

体育

CBA·总决赛 / 辽宁 115:113 广东(总比分 1:1)

手握 22 分优势,却没笑到最后
华南虎这一堂课的学费有点贵

昨晚,CBA总决赛进行了第二场的角逐。在手握 22 分领先优势的情况下,广东队愣是与胜利擦肩而过,眼看着总比分被辽宁队扳成 1:1 平,双方的决胜局将在今晚(15 日)上演。本场赛后球队主帅杜锋对全队的表现提出了批评,“领先 22 分后防守强度出现下降,大家把比赛想得太简单了。”

■新快报记者 高京

第三节后半段开始崩盘

本场比赛在苏伟停赛的情况下,广东队并没有让队内的另一名中锋万圣伟进入大名单,内线防守的重担放在了易建联和曾繁日身上。

比赛开始后辽宁队明显加快了进攻的节奏,郭艾伦多次利用反击完成冲击,另外在防守端多数采用联防的方式,以限制广东队的进攻。

面对对手的变化,广东队也是做了充分的准备:球队将外援威姆斯作为进攻的终结点,频繁利用突破和中投切割对方的防守。整个上半场威姆斯 13 投 11 中一人拿下 24 分,帮助广东以 8 分的领先优势进入更衣室。

到了第三节,广东队继续扩大领先优势,双方的分差一度被拉开了到了 22 分。但在最关键的时候,华南虎众将太希望早点与总冠军奖杯相拥,反

而导致思想上出现松懈。就在这个时候,给了辽宁队反击的机会。

从第三节后半段一直到第四节,广东队陷入到了噩梦当中,球员间不断出现传球失误,眼睁睁看着对手接连打出快攻。而此时辽宁队的命中率开始提升,特别是外线不断命中三分,分差一再被缩小,体能下降的广东队就是找不到应对的办法。

第四节还剩 3 分钟时,辽宁队不光填平了此前的劣势,而且还反超了 6 分。这时华南虎众将才如梦方醒,威姆斯一度将比赛的悬念又拉了回来。但已完全起势的辽宁队最后彻底掌控了局面,该队通过外线得分锁定了胜利。随着最后时刻威姆斯的投篮偏出,广东队以 2 分的劣势输掉了比赛。

赛后新闻发布会杜锋脸色非常难看

眼看着煮熟的鸭子飞走,广东队众将的懊恼程度可想而知。球队主帅杜锋出席赛后的新闻发布会时脸色非常难看,“大家把比赛想得太简单了,当第三节领先 22 分时防守强度下降,进攻太简单了,都没有打到点上,所以导致了比赛的失利。”杜锋说。

本场比赛,威姆斯拿到全场最高的 37 分 8 个篮板和 10 次助攻,除此之外易建联、赵睿、杜润旺和胡明轩的得分都达到两位数。对手方面郭艾伦、梅奥均拿到 28 分,其余还有 4 人得分上双。全场比赛广东队的失误数为 16 次,而辽宁队只有 8 次。

完成大逆转之后,辽宁队大将郭艾伦的反应比较平静,“我也不知

道怎么做到的,比赛中没想这么多,打到后面没把比赛当成总决赛,就当成在家和朋友们打球。落后多少分也没注意,今天点子比较正(运气比较好)。”

从球员的角度来说,在大比分领先胜利在望的情况下,的确容易出现松懈,这也是正常的现象。但这次松懈给广东全队上了非常宝贵的一课,这一课对于队内年轻球员的成长至关重要,只要比赛没有结束,千万不能掉以轻心,篮球场上瞬息万变,稍有不慎便可葬送全局。

好在广东队还有补救的机会,在三局两胜的赛制下,双方的决胜局将在今晚打响,相信今晚华南虎众将应该不会让胜利再次溜走。



■辽宁本钢队球员郭艾伦(左)表现优异。新华社发



■辽宁本钢队球员韩德君(左)在比赛中突破广东东莞银行队球员易建联的防守。新华社发

●中超·最前线

上轮齐输球
广东三队要重振旗鼓

■新快报记者 王敌 发自大连

今晚,中超第 5 轮开打。在上轮一齐输球之后,广东三队都希望能够在本轮重振旗鼓。不过,除了交手建业的恒大有望一定胜算之外,深足和富力都没有必胜的把握。

0:1 输给鲁能,恒大结束了开季以来的连胜势头,球队内部的一些小问题也被爆出,特别是放大了主帅卡纳瓦罗和队员艾克森之间的龃龉。交手建业之前,卡纳瓦罗专门带艾克森参加赛前发布会。发布会上,卡艾两人都驳斥了舆论对他们的批评,并表示希望媒体能够给教练和球员更多的理解和尊重。

卡纳瓦罗说:“连赢 3 场的时候,有人说我比 2013 年的恒大巅峰时期还强,但输了一场就说我要去‘上课’了,所以还是希望大家稍微互相尊重一下各自的职业。”艾克森说:“希望你们去了解一些数据后再进行采写。”

交手建业,艾克森很可能会首发登场,这也意味着恒大有望祭出最强攻击力。比较双方在牌面上的硬实力差距,建业今晚全身而退的机会恐怕很小。

虽然提前做出了主帅更换的决定,但面对来势汹汹的鲁能,深足的压力同样不小。代理主帅张效瑞说:“我从球员时代开始就没有经历过这样的连败,我认为现在球队最需要解决的是心理问题。”张效瑞表示,球队必须赶紧把状态和心态调整好。

迄今仍未尝一胜的富力形势最严峻。由于主场作战的大连队也对这场比赛势在必得,富力的压力可想而知。富力方面的唯一利好是登贝莱的伤愈,再加上萨巴和托西奇,主帅范布隆克霍斯特终于在完整的阵容下进行战术部署了。

●A组·第5轮

今日 18:00

河南建业 VS 广州恒大

明日 18:00

山东鲁能 VS 深圳佳兆业

明日 20:00

大连人 VS 广州富力

东北“老叔”,广州欢迎你!

龙狮新帅郭士强抵达羊城

新快报讯 记者高京报道 12 日夜里,广州龙狮队新任主帅郭士强抵达羊城,开启了新的旅程。在机场接受媒体采访时他表示,自己将致力于打造一支全新的广州男篮。

由于飞机晚点,郭士强比预计时间晚近 6 个小时飞抵广州,尽管抵达时间已是晚上 9 点,但依然有球迷守候在机场到达大厅,迎接郭指导的到来。对于球迷的热情,郭士强也是非常感动。

作为辽宁队的功勋教头,郭士强共执掌球队 12 个赛季,其中 4 次带队杀入总决赛,并率队在 2017-2018 赛季夺得辽宁队史首冠。此番南下郭士强也是开创历史,这是他本人首次执教辽宁队之外的 CBA 俱乐部。对于这次旅程,郭士强也是颇有信心。

“我离开辽宁队之后,广州龙狮俱乐

部一直和我保持了很好的沟通和联系,我感觉他们非常有诚意邀请我,沟通得非常好,最重要的是俱乐部有很远的目标和想法,这一想法与我的想法比较吻合。”郭士强说。

作为东北人,郭士强在来到广州后可能需要一段时间的适应期,不过对此“老叔”已做好了充分的准备,并十分期待他在广州的新生活,“广州是一座国际化大都市,这里冬天的天气非常温暖,我相信广州人也和这里的天气一样温暖。”

根据赛事的安排,2020-2021 赛季的 CBA 联赛两个月之后就要开打,留给郭士强带队磨合的时间并不充裕,面对广州队的一众新人,郭士强还需要做很多工作。

“广州队是一支非常年轻的球队,很多球员有鲜明的特点,他们非常有冲劲



■郭士强在给球迷们签名。

有活力。我来了之后,想要跟大家更好地沟通,打造一支全新的广州队。这个赛季因为疫情的原因导致延后,现在离新赛季开赛只有两个月左右的时间,我们的备战时间非常紧迫,新赛季将是一个困难的赛季。”郭士强表示。